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Későn, de utat tör magának 
az igazság a Curián.

Brassó, május 24.

- (Dr, 77. I.) A magyar kir. Curia 
egy a Gazetta Transilvania című po- 
Utikai lapban megjelent cikk miatt meg
indított vizsgálati ügyben, melyben a 
marosvásárhelyi esküdtszék vádlottat 
elitélte, az esküdtszéki Ítéletet megvál
toztatta és vádlottat felmentette, mert 
a curiai ítélet indokai szerint az a 
kérdés, hogy vádlott cseleménye bün
tetendő cselekményt képez-e, valamint 
a tény minősítésének a kérdése nem 
tény, hanem jogkérdést képez és en
nélfogva a Curia jogosult az esküdt
szék ítéletét megváltoztatni.

Én, ki már 3 a büntető perrend
tartás és a sommás törvény javasla
tainak közzétételénél reámutattam a 
jogi lapokban arra, hogy a ténykérdés 
és jogkérdés határvonalát megállapitni 
a legtöbb esetben lehetetlen ; ki reá
mutattam art a, hogy nagy igazságta
lanság rejlik abban, hogy a bíróságok 
tehermentesítésének ürügye alatt a fe
lek elzárassanak attól, hogy ügyeiket 
a legfőbb, tehát a legjobb bíróság, min
den irányban — tehát nemcsak a jog
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Állatok a bíróság előtt.
Irta : SVENGÁLI.

Magánjogi igazságszolgáltatásunk köz
ben nagyon gyakran megtörténik, hogy a 
per tárgyát képező állatokat a bíróságnak vagy 
a szakértőknek meg kell vizsgálniok s ezek
ben a bíró a jószág birtokosát arra utalja, 
hogy az állatokat vezesse a bíróság udva
rára.

A jó szakértő ilyenkor megvizsgálja az 
állat nyelvét, pulzusát, megkopogtatja a ha
sát, hátát, kérdéseket is intéz az irányban, 
hogy milyen az étvágya, rendben vannak-e 
az emésztő szervek, — persze nem az ál
lathoz, hanem a gazdájához.

Az sem tartozik a ritkaságokhoz, hogy 
embereket idézünk be és disznók jelennek 
meg helyettük, mert mire ideérkeznek, annyi 
pálinkás bódé előtt kell elmenniök, hogy 
nem tudván ellentállani a kísértésnek, min-
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kérdésben — bírálhassa fölül, mert hi
szen a bírónak, hogy a jogkérdést el
bírálhassa, a ténykérdésekkel is tisz
tában kell lennie. Én legtávolabbról 
sem kívánom a Curia hivatott Ítéleté
nek a helyességét, vagy azt kétségbe 
vonni, hogy az adott esetben helye
sen, igazságosan mentette fel a ter
heltet, sőt ellenkezőleg legjobb tudá
som és lelkiismeretem alapján állítha
tom, hogy a Curia helyesen és igaz
ságosan járt el.

Amire azonban ezen esetből ki
folyólag reámutatni akarok, az, hogy 
nagyon sajnos és a legfőbb bíróság 
tekintélyének nagymérvben árt, hogy 
a Curia csak most, a büntető perrend
tartás 14 évi életbeléptetése után jut 
tudatára annak, hogy a büntető per
rendtartás a Curiát arra is feljogosítja, 
hogy esküdtbirósági 'Té'^ esetében 
a tény minősítése tekintetében ítélkez
hessen.

Mert mit mondjon most az a sok 
elitéit, akiknek semmiségi panaszát a 
Curia évek hosszú során át azért uta
sította el, mert a tett minősítésére a 
Curia magát hivatottnak nem érezte ? 
Nem-e nyíltan és jogosan hirdethetik 
ezek, hogy igazságtalanul Ítéltettek el ?

denütt behörpintenek egy pár decit és ki
lenc órára disznó lesz a tisztelt tanú ur.

Azt azonban kevesen tudják, hogy volt 
idő, amikor az állatokat épp oly szabálysze
rűen idézték meg a bírósághoz, mint az em
bereket és annak rendje-módja szerint elitél
ték őket súlyosabb vagy enyhébb börtön
büntetésre, sőt átadván a hóhérnak, sza
bályszerűen kivégezték. Az eljárás némi mó
dosítással ugyanolyan volt, mint a rendes 
perekben és csak abban különbözött, hogy 
a vádlott négylábú, csuszó-mászó féreg, avagy 
repülő állat-e. Ha négylábú volt, akkor ka
pott egy idéző végzést, amelyben a bíróság 
meghagyta neki, hogy ekkor és ekkor, itt és 
itt, a törvényes következmények terhe mel
lett jelenjen meg. Ha nem jelent meg, akkor 
elővezették, sőt megtörtént 1 az a hallat
lan igazságtalanság is, hogy a szegény mar
hát vagy disznót távollétében is elitélték. 
Bőghetett vagy röföghetett azután, ahogy jól 
esett neki, az ítélet inappellábilis volt. Ha a 
tisztelt marha vagy disznó megjelent, a bí
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avagy a vádhatóság és a főmagán- 
vádlók nem-e hirdethetik ugyancsak, 
hogy számos esküdtbirósági Ítéletben 
a vádlottak jogtalanul mentettek fel ?

Mert az kétségtelen tény, hogy 
midkét irányú fél jogosan panaszkod- 
hatik és hogy ezen panaszok jogos 
volta nagyban képes a legfőbb bíró
ságba helyezett hitet és bizalmat, az 
igazságszolgáltatás hátrányára, leszál
lítani, vagy legalább is megrendíteni.

Ami különben a kérdés jogi ágát 
illeti, szerény nézetem szerint kétség
telen, hogy a Curiának minden esküdt
széki Ítélet esetében joga van, sőt kö
telessége is, ha az ügy hozzá felke
rül, a tekintetben határozni, hogy az 
inkriminált tett büntetendő cselekményt 
képez-e, és hogy a tett törvény sze
rint hogyan minősül.

Igaz, hogy az esküdtek marasz
talás esetén „igen“ szavazatával, és 
felmentés esetén „nem* szavazatával 
azt mondja ki, hogy a vádlott „bűnös“ 
vagy „nem bűnös“ a tett elkövetésé
ben,-és hogy ezen verdiktben az es
küdtszék a büntethetőség és a minő
sítés tekintetében is indirekt Ítélkezik.

Ámde mert a „bűnös“ vagy „nem 
bűnös“ szavakban a tett büntethető-

róság kirendelt egy védő és egy vádló ügy
védet, (az ügyészi intézmény újabb keletű), 
akik védték és vádolták és nem ritkán oly 
hatalmas védő és vádbeszédeket tartottak, 
hogy tulharsogták a deliquenst.

Arra azonban adat nincs, — és ez va
lóban barbár dolog, hogy az utolsó sző is 
a vádlottat illette volna, ami pedig minden 
valamire való eljárásnak sarkalatos tanté
tele.

Más volt az eljárás, ha a vádlott csú
szó mászó féreg, avagy madár volt. A tekin
tetes törvényszék attól félt, hogy a tárgya
lás napján a csuszók elcsúsznak, a mada
rak elrepülnek illetékességi helyükről, avagy 
pedig annyira szemtelenek lesznek, hogy az 
idéző végzést nem veszik át. Ennek meg
előzése céljából és hogy a bíróság tekinté
lyén csorba ne essék, a tekintetes törvény
széknek egyik papi bírája (az igazságszol
gáltatás is a papok kezében volt akkor), ki
ment a mezőre, ahol a bűnös csuszók vagy 
repülők tanyáztak, felszóllitotta őket ünne-
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sége és minősítése és esetleg a tény 
büntethetlensége is benn foglaltatik, 
ezek pedig nem tény, hanem jogkér
dések, kell, hogy a Curiának joga le
gyen a kérdést ezirányban is elbírálni.

Az esküdtszék bűnösnek mond
hat valakit valamely tényben, habár a 
tény nem képez büntethető cselek
ményt és viszont nem bűnösnek mond
hat valakit az esküdtszék és a tény 
mégis büntetendő cselekmény.

Miért ne lenne joga ily esetek
ben a Curiának a tény büntethetősége, 
vagy büntetlensége és a minősítés fö
lött határozni ?

A végén is a Curia erkölcsi tes
tület, melytől jogtalanság is elvárni 
vagy kívánni, hogy igazságtalan ítéle
teket legjobb tudomása és lelkiisme
rete ellenére, '.helyben hagyjon csak 
azért, hogy a bíróság tehermentesit- 
tessék.

Az igazságszolgáltatás egy szük
séges rossz az államban éz ezen szük
séges rosszat nem szabad még rosz- 
szabbá tenni csak azért, hogy a felsőbb, 
tehát a legjobb bíróság teendője csök
kenjen és különösen nem szabad a 
curiai bírák erkölcsi tudatát és érzetét 
abba a kényszerhelyzetbe juttatni, hogy 
igazságtalan Ítéleteket egy rossz per
rendtartás alapján helyben hagyjanak.

Brassó, 1910. május 24.
A tanfelügyelők— tanfelügyelője. Ma

gyarországon dühöng még az a felfogás, hogy 
a népet tanítani csak felekezeti alapon lehet. 
Ennek a liberális kulturális elvnek megfele
lően aztán a tanfelűgyeletjis annyiféle, ahány 
felekezet van az országban, sőt eggyel több, 
mert az állam is végzi a tanítás ’felügyele

tét. Eddig a románajku gör. keletiek is meg
elégedtek az esperesi tanfelügyelettel, de a 
mióta Apponyi törvénye több kultúrát köve
tel az iskoláktól, sőt megköveteli az állam
nyelv komolyabb tanítását is, azóta a román- ! 
ajkúak kezdenek nemmegelégedni a papi 
tanfelügyelettel, sőt a multheti egyházmegyei 
szinóduson is elhatározták, hogy egy külön 
tanfelügyelői állást szerveznek, amelynek az 
lesz a főfeladata, hogy ellenőrizze az állami 
tanfelügyelőket, nehogy azok túlsókat merje
nek követelni—-a kultúrát illetőleg a gör. ke
leti román tannyelvű iskoláktól. Még megér
jük, hogy több lesz a tanfelügyelő Magyar
országon, mint az iskola.

Féláru jegy a tanítók 
részére,

A községi és felekezeti taní
tók figyelmébe.

Brassó, 1910. május 24.

Mousong Géza, a Tanitóegyletek Szö
vetségének elnöke a következő értesítést kül
dötte a Brassómegyei Ált. Tanitóegylet el
nökségéhez :

A községi és felekezeti óvónők, taní
tók, tanítónők és tanárok régi óhaját, a fél
áru vasúti jegy váltására jogosító igazolvány 
megszerzését, Hieroaymi kereskedelmi mi
niszter ur előterjesztésére a minisztertanács 
f. évi április hó 16-án tartott ülésében en
gedélyezte. Erről összes t. kartársaim a má
jus hó 7-én tisztelgő küldöttség alkalmával 

, a kereskedelmi miniszter ur saját kijelentésé
ből s a napilapok utján már értesültek is.

Természetesnek találom tehát azon nagy 
számú kérdezősködéseket, melyeket úgy a 
fővárosból, mint a vidékről e tárgyban hoz
zám intéznek. Minthogy azokra külön-külön 
felelni azonban nem tudok, kérem szíves
kedjenek egyelőre a következő tájékoztatást 
tudomásul venni:

A minisztertanács határozata alapján ki-

állítandó rendelet még nem készült el — 
— dacára annak, hogy a küldöttség tisztel
gése utáni harmadnaptól állandóan sürge
tem — mert az ellenőrzés megállapítása bi
zonyos nehézségekkel kapcsolatos.

Hiszem azonban, hogy rövid időn be
lül sikerül ezt kijárnom. Addig is szíves
kedjenek az előkészületeket következőképpen 
megtenni:

Minden nyilvánossági joggal biró tan
intézetnél rendszeres alkalmazásban levő 
óvónő, tanító, tanítónő, tanár két egyenlő 
legújabb (visít) fényképét 2 korona jegyki- 
állitási költséggel adja át az igazgatónak. A 
fényképek, az arcképek oldalán sajátkezüleg 
aláirandók.

Az igazgató urak hivatalos jegyzéket 
állítanak össze ezen tantestületi tagokról és 
annyi két korona értékű levéljegyet csatol
nak, ahány tag részére az igazolványt kérik. 
Az iratokat sajátkezű aláírásukon kívül hi
vatalos pecséttel is hitelesítik.

Mihelyt a rendelet szövege véglegesen 
megállapittatott, azonnal közölni fogom, hogy 
az így fölszerelt jegyzékek (illetőleg hivata
los kérvények) hová lesznek beterjesztendök 
további hitelesítés és az államvasutak igaz
gatóságához (esetleg vidéki üzletvezetőség
hez való benyújtás céljából.)—

Ezen értesítést tudás és alkalmazko
dás végett ezúton van szerencsém a várme
gyében lakó községi és felekezeti kartársak
kal közölni. — Brassó, 1910 május 23. Dá
vid M. elnök, Csulak L. titkár.

Nedoma Gyula, divaxkereskedése. 
Shantung ruháknak 2'50 K.
Len-vászon ruháknak 1'40 „

Tanuló leányok
* kézimunkára n®a

fizetéssel
azonnal felvétetnek.

Fekete-utca 65. (2758)

pélyesen háromszor egymásután, hogy a 
tárgyalásra okvetlenül jelenjenek meg, „vagy 
ügyüknek célszerű védelme iránt a részökre 
kirendelt ügyvéd ügygondnokot kellőleg uta
sítsák, meit mindezek elmulasztását önma
guknak tulajdonítsák“.

Arról nem beszélnek a krónikák, hogy 
ez a felhívás sáska vagy kigyó nyelven, 
avagy fütyszóval történt-e, valószínűnek tar
tom, hogy a jogi és egyházi tudományok 
ősi nyelvén: latinul. Arról sem szól a le
genda, hogy a szegény vádlottak megértet
tétek-e azt, de nem is baj. Mondunk ma is 
nekik olyan cifra kuriális stílusban egyet- 
mást, hogy ma sem értik meg; a fő az, 
hogy mennyit ülnek és mennyit kell fizet
niük.

Denique elérkezett a tárgyalás napja. 
Ismét elkövették azt a justicmordot, hogy a 
tárgyalást a vádlottak távollétében tartották 
meg, mert az idéző végzést elrágták a ha
szontalan vádlottak. A védő ügyvéd védett, 
a vádló vádlott, a biró bírált és a deliquen- 
seket egyházi átokkal sújtották.

De nehogy valaki azt higyje, hogy 
csak az ítéletet hozta meg a bíróság és ez

zel aztán befejeződött az eljárás. Az ítéletet 
végre is hajtották.

Németországban egy lovat hat évi böjt
tel szigorított börtönre Ítéltek.

Spanyolországban egy bikát azért, mert 
a torreádort szabálytalanul öklelte fel, három 
évi börtönbüntetéssel sújtottak, de az ítélet
ben kimondották, hogy ha hajlandó még 
egyszer bikaviadalban kiáltani és azt sza
bályosan végzi el, elengedik a börtönbünte
tést (a feltételes elitélés intézményének ős
apja.)

Franciaországban 1386-ban egy disznó 
összemarcangolt egy gyermeket. Kétségtelen, 
hogy nagy bűn és erre mi is szigorú bün
tetést szabnánk, ha a vádlott kétlábú disznó 
lenne, A szörnyű bűn elkövetőjét violaszinü 
pecsétes levéllel megidézték. Nem jelenvén 
meg, azonnal elővezették.

A vádló megvádolta, a védő hatalmas 
védőbeszédet tartott érdekében (arról nincs 
adatunk, hogy a védőnek volt-e disznóbőr
ből való ügyvédi táskája) és hasztalan volt 
a szép védőbeszéd, a szánalomra keltő rö- 
fögés, a disznót halálra ítélték. Ki is végez
ték. A hóhér levágta az ormányát, helyére

emberi álarcot tett és felakasztotta. A disz
nót előbb férfiruhába öllöztették, hátsó lábaira 
divatos nadrágot, a mellső lábaira fehér kez- 
tyüt húztak és a hátán egy elegáns kabát 
lógott, nyilván olyan ebenlógó, amilyet ma 
hordanak.

1389-ben egy lovat ítéltek halálra gyil
kosság büntette miatt.

1467-ben egy macska megfojtott egy 
bölcsőbeli gyereket. Törvény elé idézték és 
felakasztották.

1474-ben halálra ítéltek egy kakast, 
amely azzal volt vádolva, hogy az ördöggel 
cimboráit és tojást tojt. (Ezért meg is érde
melte). A kakas és az általa tojt tojást a nyílt 
piacon ezernyi ember szemeláttára elégették.

Az eljárás — mint már említettem — 
teljesen szabályszerű volt és betartották a 
törvények minden intézkedését. Amikor a ha
lálos ítéletet meghozták, egyik megboldogult 
kollegám bement a vádlott cellájába és ki
hirdette előtte az ítéletet.

Az már azonban nem volt szép dolog, 
hogy fellebezési jogára nem tanította ki és 
hogy tolmácsot nem alkalmazott. Az állatot 
kocsira tették és a kocsi két oldalán egy-
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Szétugrasztott 
sztrájktanya.

- ■ Saját tudósítónktól. — 

*

Brassó, május 24.
Tudvalevőleg Brassóban ez . időszerint 

epidemikusan dühöng a sztrájk-járvány. A 
pékek sztrájkja és a pincéreké már megszűnt. 
Erősen folyik azonban az asztalos és a bá
dogosok bérharcza. Ez utóbbiak a békésen 
dolgozó munkásokat fenyegetésekkel, erő
szakoskodásokkal folyton terrorizálták.

Emiatt több panasz tétetett a rendőr
ségen, miért is a főkapitány elhatározta a 
bádogossztrájk-tanya feloszlatását.

Ezt ma délelőtt végre is hajtották. Dél
előtt 11 órakor megjelent a rendőrség a 
Kut-utcai Thrănengrube vendéglőben levő 
sztrájktanyán, azt feloszlottnak nyilvánítva, 
felszólította a jelenlevőket, hogy távozzanak.

A sztrájkolok erre csendesen eltávoztak.
A főkapitány egyben utasította a sztráj- 

kolókat, hogy 3 nap alatt vagy munkát vál
laljanak, vágy más kereseti forrás után néz
zenek, mert a mondott határidő elteltével a 
munkanélküli sztrájkolókat illetőségi helyükre 
toloncoltatja.

HÍREK.
Brassó 1910. május 23,

Apró komédiák.
Jön a tengeri kígyó.

Nemcsak a farkasok által felfalt dró
tos tótról és a fiumei öbölben megjelenő 
cápáról, hanem a tengeri kígyóról is krono
logikus pontossággal jelennek meg minden 
esztendőben az újságírók hírei.

egy hivatalszolga haladt, igy vitték ki a si 
ralomházba. A krónikák arról sem szólnak, 
hogy megkérdezték-e a deliquenst, vájjon 
mi az utolsó kívánsága és hogy ezt telje- 
sitették-e ?

Hogy hazánkban volt-e ily eljárás, arra 
jogtörténeti adatok bővebb felvilágosítást ed
dig nem adnak. Valószínű, hogy volt. Erre 
enged következtetni az a körülmény, hogy a 
középkor papi uralma itt is csak oly butító 
hatású volt, mint másutt. De következtetni 
enged az is, hogy a boszorkány pörök ná
lunk oly nagy számban fordulnak elő, mint 
Európa akármely nyugoti államában. Tolna
vármegye levéltárának kutatása alkalmával 
magam is találtam egy oly boszorkánypör 
aktáira, amelyek szerint egy decsi asszony 
seprőn lovagolta meg az ördögöt, nyomá
ban egy veres kakas futott. Az asszonyt 
felakasztották,- a kakast ünnepélyesen el
égették.

De hogy az állatok ellen szabályszerű 
eljárást folytattak volna le, arra adataim nin
csenek. Míg Európa más államában dívott 
ez, ahogy mindezeket dr. Cabnes: „Indiscre
tions de 1’ Histoire“ című munkájának ki
vonatos német fordításából olvasom.

Már-már akadtak egyes aggódók, akik I 
valami balesettől féltették az idei tengeri kí
gyót, amely azonban szerencsésen mégis 
megjelent a láthatáron.

J. E. Haggart kapitány, aki a mexicoi 
Golf-öböl halásztársulat szolgálatában áll — 
és az Avalon nevűi halászbárka parancsnoka 
azt állítja, hogy a Golf öbölben, Campechi- 
től északra, ő és hat főből álló legénysége 
egy óriási tengeri kigyót láttak.

Hogy a tengeri kígyó a valóságban 
milyen hosszú lehet, azt nem tudják, mert 
testének egy része a víz alatt volt. Hosszú
sága, amint elmerült vagy kiemelkedett a 
vizbői 25—140 yardnyi volt. Fejét gyakran 
jó magasra kiemelte a vizbői és száját kitá- 
totta, mely akkora volt, hogy egy száz gal
lonos hordót el tudott volna nyelni.

A szörnyet száz yardnyira megközelítet
ték, de mihelyt a hajó közelebb jött: azon
nal a víz alá merült. A tengeri szörny három 
nap és három éjjel mutatkozott a hajó köze
iében, de alkalmas eszköz hiányában nem 
lehetett megtámadni. A kapitány táviratilag 
kért segítséget a tengeri szörny kézrekeri- 
tésére.

*

Szabad a csók,
A Harvard egyetem hivatalosan jóvá

hagyta a csókot, melyet több nagyképü pá
paszemes tudós az utóbbi években kárhoz
tató szavakkal elitéit. Dr. A M. Worthing- 
ton, tanár, ismert bacillusszakértő kijelentet
te, hogy semmi ok sincs arra, hogy egész
séges s egymással rokonszenvező párok ne 
csókolózhassanak kedvűk szerint. Kijelentése 
megdönti azt a a theoriát, hogy a csókoló
zás a bacillusokat terjeszti. Dr. Worthington 
a következőleg beszélt:

— A csókolózás -veszélyes ? Semmi 
ok és bizonyíték nincs a világon annak a 
föltevésnek a bizonyítására, hogy midőn két 
egymással rokonszenvező és egészséges 
egyén ajka egymással érintkezik, a bacillu- 
sok ezrei kerülnek szabad szárnyra. Az 
egyedüli veszély, amely ilyen érintkezésből 
származhatik, egyedül csak a szivet érintheti.

Dr. Worthington védelmére kelt a ba- 
cillusoknak is. Szerinte a mikrobák jobbak 
a hírüknél s nem olyan veszedelmesek, mint 
amilyeneknek hirdetik őket. Ha a baktériu
mok megsemmisülnének, a föld elhagyott 
pusztaság lenne, melyet az emberek holttes
tei elborítanának.

Képviselő-választás Brassóban. 
Brassó város tanácsa, ma közhírré tette a 

; junius hó 2-án lefolyó képviselőválasztások 
ügyében kiadott rendeletét. Az első válasz
tó-kerületben a szavazás az állami polgári 
leányiskola elsőemeleti rajztermében, két 
szavazatszedő küldöttség előtt történik. Az 
első szavazatszedő küldöttség elnöke dr. 
T h e i 1 Vilmos ügyvéd, a másodiknak 
elnöke dr. Vájná Gábor ügyvéd. A má
sodik kerület választási helyisége a városi 
tanácsház I. emeleti nagytermében lesz. Itt 
csak egy szavazat-szedő küldöttség működik, 
melynek elnöke dr. Breckner Vilmos 
ügyvéd, jegyző H e r t e r Gusztáv vármegyei 
levéltárnok. A választások reggel 8 órakor,

a szavazások pedig 9 órakor kezdődnek. — 
Részletes tájékoztatást a kifüggesztett hirde
tések nyújtanak.

— A brassói magyar jótékony 
nőegylet a gyárak és ipartelepek tanulmá
nyozása céljából, holnap, szerdán május hó 
25-én, folytatólagosan a Scherg Vilmos és 
társa cég brassói posztógyárát fogja megte
kinteni. Érdeklődőket szívesen lát a veze
tőség.

— Brassóvármegye zárszámadá
sa 1909. évről a vármegyeház tanácstermé
ben 15 napra közszemlére tétetett. A felme
rülő észrevételek szóval, vagy írásban a vár
megye alispán! hivatalához terjesztendők be.

— A Székely Társaságok Szö
vetsége 1910. évi közgyűlését Gyergyószent- 
miklóson tartja folyó évi augusztus 23-án. 
A központ körlevélben fordult tagjaihoz, hogy 
a közgyűlésen tárgyalandó előterjesztéseket 
idejében megtegyék. Úgyszintén felhívta az 
összes rokonszervezeteket és egyesületeket, 
hogy kiküldöttjeiket május 25-ig bejelentsék. 
A Székely Társaságok Szövetségének ezévi 
gyűlését érdekessé teszi főleg az is, hogy a 
közlekedéstől eddig elzárt területen, az újon
nan megnyitott csíki székely körvasút men
tén, Gyergyó kies vidékén tartják még, mely 
vidék turisztikai szempontból is a legszebb 
erdélyrészi tájak közé tartozik. A nagy szé
kely gyűlésen vendégeket is szívesen fogad
nak, ha előre bejelentik a szövetség titkár
ságánál, Marosvásárhelyen.

— Értesítés. A „M. M. Rokkant- és 
Nyugdíj Egylete“ brassói 109-ik fiókjának 
választmánya ezúton is értesíti a t. egyleti 
tagokat, valamint a t. közönséget is, hogy 
folyó évi junius hó 1-étől a befizetések az 
„Iparegylet“ (Gewerbeverein) helyiségében 
tartatnak az eddigi gyakorlat szerint: min
den hó első és 15-dikét követő vasárnapon 
d. e. 9—11 óráig. Uj tagok felvétele szin
tén ebben az időben történik. Egyúttal kéret
nek azon tagok, kiknek tagsági könyvecskéik 
még nincsen birtokukban, azokat legköze
lebb a hivatalos órák alatt átvenni szíves
kedjenek.

— A brassói iparos ifjak önképző 
egyletének műkedvelő osztálya Szterényi 
József tiszteletére 1910 évi junius hó 4-én 
(szombaton) este 8 órakor a nyári színkör
ben műkedvelő előadást és ezt követőleg a 
Központi (Nr, 1.) szálloda nagytermében 
táncmulatságot rendez. Jegyek előre váltha
tók a Herz-féle kereskedésben. Felülfizeté- 
sek köszönettel vétetnek és hirlapok utján 
nyugtatnak. Előadás után táncmulatság lesz, 
melyre táncjelvények 40 fillérért kaphatók. 
A zenét Dick György első brassói zenekara 
szolgáltatja.

— Mit szabad lefoglalni ? Köz
tisztviselők lakáspénze tudvalévőén csak la- 
kásbér-tartozás fejében foglalható le, a ma
gántisztviselők lakáspénzére nézve azonban 
ily kivétel statuálva nincs, tehát az a fizetés
sel együtt s egy időben kerül foglalás alá. 
Ha pedig a magántisztviselő természetben 
kap lakást, annak az értékét a régi gyakor
lat szerint hozzászámították a törzsfizetés 
összegéhez és ezen az alapon számították 
ki, hogy milyen összeg az, ami lefoglalható.

Biztos gyógyszer: gyomor és cukorbete
geknek, köszvény, hólyag és veseba

josoknak.
Fél pohár „Vita“-forrás a gyomorégést 

azonnal megszünteti.

^^ Dmll Vita innál, M Kapható minden jobb füszerüzletben, 
gyógy tárban és drogériában. (2720)

Prospektussal szolgál a 0

Consum Keresk. Rtg.
Budapest, VI., Teréz-körut 4.

— Telefon 318. —
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Ennek a régi gyakorlatnak a végrehajtási 
novella értelmében való megdőltét jelenti te
hát a budapesti járásbíróság egy újabb íté
lete, mely szerint a magántisztviselő termé
szetben élvezett lakásának értékét a fizetés
hez hozzászámítani nem lehet, mivel a ter
mészetbeni lakás az ingatlanon engedett oly 
dologi használati jog, melyet a végrehajtási 
novella alapján csak mint külön dologi jo
got lehetne lefoglalni, de a lakás készpénz
értéke semmiesetre sem számítható hozzá a 
fizetéshez s készpénz módjára le sem fog
lalható.

A brassói vendéglősök határoza- 
tilag kimondották, hogy a személyzetet a 
vendéglős és pincér egylet elhelyező irodájá
ból szerzik be, Czérna-utca 1 szám. 2762

— Gyógyító növény gyűjtése. A 
földmivelési miniszter Kolozsváron julius 31- 
től nyolc napos kurzust rendez a gyógyító ( 
növények gyűjtésének és kezelésének megis
mertetésére. Az oktatást lelkészek és tanítók 
kapják, hogy azután azok lakóhelyükön szer
vezhessék ezeknek a növényeknek gyűjtését 
és értékesítését. A résztvevők a kolozsvári 
gazdasági akadémián ingyenes lakást és 64 
korona átalányt kapnak. A fölvételt a mi
nisztertől, az akadémia igazgatóságától, a 
hegyvidéki vagy a felsövidéki miniszteri ki
rendeltségtől lehet kérni. A kik ezeknek a 
kirendeltségeknek a területén laknak, vagy a 
kik már foglalkoztak gyógyító-növény gyűj
tésével, elsőbbségben részesülnek. Ezt a ké
relemben tehát igazolni kell. A kik segítő 
össegre nem reflektálnak, azokat a megállá- 
pított létszám betöltése után is felveszik.

— Hirtelen halál. Nagy feltűnést 
keltett tegnap délután három órakor a Szt.- 
János és Sütő-utcák sarkán — egy jólöltö
zött úriember hirtelen rosszulléie, ki eszmé
letlenül esett össze. A járókelők segítségé
re siettek, de mire az orvos megérkezett, az 
iiletö rövid szenvedés után meghalt. A hir
telen elhunyt férfi Nagy Gyula kárpitos 
mester, kit régi szívbaja ölt meg.

— Az Apolló bioszkop színház 
ez idei szezonja vége felé közeledik. Május 
hóban már csak 4 napon át tart előadást 
és pedig május 25, 26-án és 28, 29-én. Jú
niusban már csak is vasárnaponként lesz 
előadás és ugyanazon hó 15-én három és 
félhónapra bezárulnak a mozi kapui, hogy 
őszi szezonját október elsején ismét meg
nyithassa.

Lopások. Néhány nap óta — ugy- 
látszik kóborló cigányokból álló — tolvaj
banda garázdálkodik Brassóban, a nélkül, 
hogy a rendőrségnek sikerülne a tetteseket 
elcsípni. Tegnap Bolgárszegben tettek a tol
vajok látogatást, ma a Középutcát szerencsél
tették, s a 70 sz. házból egy ezüst zsebórát 
és 2 öltözet férfiruhát, a 97. sz. házból egy 
pár uj csizmát és egy oldal szalonét loptak 
el fényes nappal. Ez alkalommal felhívjuk a 
rendőrség figyelmét különösen egy közép
korú feketeszemü cigány-asszonyra, ki teg
nap a Hosszu-utcát járta végig — kártya
vetés ürügye alatt, s ma is Ó-Brassó utcáin 
csatangolt.

— A filharmonikus társaság hol
nap szerdán, május hó 25-ikén összpróbát 
tart a Tornaiskola-utca 9. szám alatt levő 
próba-teremben.

— Tolvaj cseléd. Pataki Rachel 
csernátfalusi születésű cseléd, ma reggel 
szolgálati helyén, Temető-utca 3 sz. a. egy 
kisebb összeggel terhelt pénztárcát lopott. 
Eleinte tagadta a lopást, de mikor kihallga
tás végett a rendőrségre kisérték, útközben

eldobta a tárcát, melyet nehány fillér hiá
nyával megtaláltak. A tolvaj cseléd ellen 
megindították az eljárást.

Az Apolló bioszkop műsora : 1910. 
május hó 25-én, szerdán, a 2. számú gya
logezred zenekarának közreműködésével:

Az örökbe fogadott. Dráma.
Roosewelt Egyiptomban. Látv.
Motorcsolnak-verseny Angliában. Látv. 
A szamár füle. Humoros, 
A kis szökevény. „
A megvadult médium. Humoros.
12-ik órában. Dráma.
Kolozsvár és Nagyvárad. Látv.

LEeUJABJB.
TELEFON. - TÁVIRAT.

Saját tudósítónk jelentései.

(Budapest, 1910. május 24) 
(Este 10 óra.)

Politikai hírek.
A kassai kereskedők egyesületé

ben tegnap a függetlenségi pártiak je
löltjük mellett népes gyűlést tartottak. 
A munkapárti kereskedők ez ellen fel
szólaltak, amiből óriási botrány és ve
rekedés támadt. A munkapárti keres
kedők panaszukkal a miniszter elé 
mennek.

Hieronymi kereskedelmi miniszter 
ma hosszasan tárgyalt az államvasutak 
ügyében Héderváry miniszterelnökkel.

Rakovszky István, a képviselőház 
volt alelnöke, néppárti elnök, Csorvá- 
son tapasztalt óriási ellenszenv miatt 
lemondott régi kerületében a jelöltség
ről és a börtönben levő Markos Gyula 
kerületében Peér községben lépett fel.

Szterényi — igazgató.
Szterényi József ny. államtitkárt 

a Resiczán székelő falepárolási rész
vénytársaság igazgatójává választották.

Főispáni installáció.

Kecskeméten fényes ünnepségek 
keretében iktatták ma be gróf Ráday 
Gedeon főispánt.

A király utazása.

A király szombaton reggel utazik 
le Boszniába. Szerajevóban három 
napot időzik, s ez idő alatt egy udva
ri ebédet is ad. Az udvartartás egy 
része már holnap előre utazik Bosz
niába.

Konfliktus Szerbiával.

A Belgrádban megjelenő Politika 
czimü lapban ma éles támadó cikk 
jelent meg királyunk ellen. Gróf For
gács be’grádi követünk intervenciójára 
a lap ellen sajtópert indított a szerb 
kormány.

A LEGTISZTÁBB legértékesebb 
LUGOS SAUAhYUVIZ-R MEGRÖGZÖTT BRONCHlTlj 
NÉL GYOMOR ÉS BÉLHURUTOKMflLBIZTOS SIKER1 

kiváló üdítő és borviz.

Főraktár:
Theil L. & E. 0. ásványvizkeresk. cégnél. 

Telefon szám : 364.

^ Egy szelvény
3.10 m. hosszú

1 szelvény 7 korona

elegendő teljes 
férfiruhához

i 
i

10

(kabát, nadrág és I
mellény) ára csak

Egy szelvényt fekete 
feTáitö-w.SveíeMÍ tai 
árakón küld a tmhdttn

1

M k 17
18
20

lionruháhox ja— K-trt

Siegel-Imhof, Brünn 8.
í Minták ingyen ős bórmentve^ 

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet- 
szükségletét directe a gyártáshelyén Slegel- 
Imhof cégnél rendeli, óriási forgalma miatt 
állandóan a legnagyobb választék a legújabb 
szövetekből. SZABOTT, LEGOLCSÓBB ARAK! 
Bármily kis megrendelés teljesítése szigorúan 

fhintahü és figyelmes. @ 2483

Sürgöny!
Hosszú-utca 90. szám alatt 

friss tehén tej és vert tej kerül ela
dásra, melyet kizárólag a brassó-méh- 

kerti birtokosok szállítanak.

Kimérés reggel 6. órától este 9-ig
a tej literje 12 krajcár
vert tej 8

Havi előfizetők 6% engedményt kapnak.
Telefonszám 213. 2679

^ÖLUT 
Gummi.

^ tudomány mai 
állása szerin , 

beigazolható j 
M lag legjobb

létező
GUMl-ÓVSZ. jR;j

Az OLLA több mint 
2000 orvos által 
legmegbízhatóbbnak 

ajánlva.
OLLA szakorvosok 
által van megvizs
gálva és legjobbnak 
minősítve. - Két évi 
jótállás. Ára tucaton
ként 4, 6, 8 korona. 
Kapható az ország 
minden gyógyszer
tárában és j o b b 

drogériákban,
— Követelje azonban, h ,y szállítója önnek csakis 
„ÓLLÁ“-tadjon és ne enj Tjén magának csekélyebb 

értékű utánzatot, in t ép oly jót feldicsérni.

Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzéket és 
eredeti propaganda reklámot ingyen küld az OLLA 

gummigyár Wien, 1/182. Prater-strasse 57.

Eredeti mintagyüjtemények 12 drb. K 5' —

Erdei kávéház
a legszebb találkozó hely fiatal és őre-

geknek. 2645
Minden vasárnap délután zene

Tanuló felvétetik

Grünfeld József
órásnál

Kapu-utca 49. 2747
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AJÁNLHATÓ'CÉGEK
® MOOSER MiHÁLY-féla 

nickstsEő-zmáncözö ádázét. Kerékpárgyár 
Brastó, Kapu-utca 39.

Képviselője a világhírű gráei PUCH A. G.- 
féle automobil-és vatrógépgyárnak.

Mindennemű gépek- és géprószek javítása.

Uj ! Modern bú tormktár UJ!
Tisztelettel értesíti»» a n. é. bétmásárié kézséget, 

hogy búterraktánnikat ea kárpitos múhetyCnket Hirscber-ri. 
T. szám «tótKAPU-UTCA 47. stóm alá helyeztük át.

Raktáron tartankkÉtó-, ebéd®-, szaSon- és «euróbákat. 
A legfinomabb niatragorr, dér««- és cseressayefáttol. T6-

Kárpitos és 
jflk. Kész á

Jelszó : „Olcsó és jó.*

^jaüütrt.- és legolcsóbban elkészit-

Lustig és Weiss
kárpitos bútorraktár

Kapu-utca 47.

Schmitz József
^essstt-'OtffK 8.

mindewnéíwü férfi, női és gyermekruhá

kat a legolcsóbb firak mellett

Elegáns és jó minőségű 
Egyen- és polgári 

ruhát előnyös árakban készít 

JzScs György 
B r a s s A Weisz Mihály-utca 10.

Katonai fölszerelések nagy raktára.

Aki Jó sórvkötőt 
akar, 

forduljfm bizalomé alaoti céghez, 
saját gyárt- 
t, haskötőit,

mait, valamint a* Ssob® 
betegápoláshoz' szükség*9 

kötszereit Készít tótaÖKte# 
tefenek OrthopMfcfaz&ei,

ssereket. — SérvkátS t^g- 
;8ndőlésnél kérem a taslíkör
méretet és hogy jobbéba!, v. 
kétoldalú sérvkötő ssSksé- 
ges-e. Kizárólag egyedüli fő
raktár valódi francia és angol

elfogad LEUfEH GYULA 
sebészeti kítaer készítő | 

Brassó, WetesJffiKüy-o.13.

Mis íMsö és WM 
(különösen cukor, gyomor és béthetsgeknak)

Szíveskedjék a TENTESCH-féle egészségi táp
anyag és Nusmuss-ból, úgyszintén a más külön
féle süteményt és valódi Graham, Búza-dara és 
Glutin mint Zabkenyérből (Oats-mil) kostotó pró
bákat szedni -----------Kérjen árjegyzéket l

KÖZÉP-UTCA 23. SZ.
Egyszer próbálva 1 Sokat dicsérve I

Budapesten és Parisban aranyérenwnei cs Ülsz oMevíMel 
k*t«ntet«e!

c^K Sterns János “’■ 
ii mii.. »■ renei

Hirscher-utca 3. kapható 
Traűsn»ssió-k6fél, matomfeironó gurtni, spárga- 
gurtni, juta-gurtsi, redőny-zsinórok, spárgák, ló
hálók, hintaágy, vásári táska, hátvédé, tábor« 
székek. gyermeldÚHták, ablakvédő gnrtnik, gyer- 
mekhordo gurtaik, vízhatlan ponyvák és minden 

e szakmába vágó tárgyak.
Pontos kiszolgálás!

PÁSZTORI SÁNDOR
sodi onyszövet fonat, 

kertkerHés és ruganyos acélsodrony- 
ágybetétek gyára 

Brassó, Kórház-u. 32.

Tsllmann Vilmos ésTsi 
posztógyára, 

BRASSÓ, Hátulsó-utca 50-58 sz. a. 

Ajánlja saját készítményeit 
:-:-•. mindenféle •.-:—: 

posztókban és flanelekben.

^ JÁNLUNK kitűnő jó sonkát, 
felvágott, hátgerinc, frankfurti 

virslit, kitűnő házi disznófősajtot stb

tar és JíWy,
x-wk»-?^

Kitűnő reggeli és uzsonasütemény 
valamint igen jó házikenyér kapható a

MI1TS W&
sütődében,

Cérna-utca 3. és fiókjában fiirscher- 
(--- ) utca 2. szám alatt. (---~)

LAY ANTAL
kötéSvero-gyára

BRASSÓ, Hosszu-utca 29. szám.

Mindenféle e szakmába tartozó cikkekről 
állandóan nagy raktár.

===== Mindenféle ====== 
hálózat-kötések javítását elvállalom.

Alapittatott: az 1867-ik évben.

Helmbold utódai - Tuza Reg, 
ékszer-, arany-, ezüst- és órakereskedés 

Brassó, Weisz Mihály-utca 24.
Szász ékszer-különlegességek! 

övék és kapcsok. Saját javító műhely. 
Veszek régi aranyat, ezüstöt és drágakövet 1

41 & B®ifqteli
(asztali és palack borok)

(Tokaji és szomorodni asszuszölö.) 

A „Fehér kakasához 
címzett borkimérésben állandóan rak

tárin vonnak- — Kapu-utca 20. sz. a.

Legnagyobb választék virág és disz- 
növényekben, mindig friss állapotban 

kapható: 

l^atzisner és Fin^ 
virág üzletében

Brassó, Kolostor-«. 29. sz. - Telefen 83. sz.

LÁ&Yl JÓZSEF 
liszt-, termény- és mezőgazdasági gépek, 
motorok és teherszállító automobilok 

— bizományi üzlete - 
kereskedelmi ügynökség

Brassó, Kapa-utca 56. — Telefon 228.
Bizományi raktárak:

Hosszu-utea 176. és Vasut-utca 25.

Wt BINDEREDE
órás,

BRASSÓ, KOLOSTOR-UTCA 7.
‘ (Európa szálloda mellett.)

Nagy raktár arany-, ezüst-, acél-, nickel-, 
inga-, ébresztő- és schwarzwaldi órákban, 

valamint arany- és ezüst-árukból, 
javítások gyorsan és pontosan teljesittetnek.

Feltétlen szavatosság.

„A régi Tanácsházban“ 
Búzasör 4 sz.a. levő borkimérésben 

úgy helybeliek, mint idegenek 

kitűnő borokat 
kapnak. (Asztali és palackborok.) 
(Tokaji és szomorodni asszuszölö.)

Wápruok - ifj. TOI. F.
Brassó, Weisz Mihály-u. 20.
& Vidéki megrendelések A 

különös figyelemmel 
fagymentesen eszközöltetnek!

Telefon sz. 133

Kosa Albert
, férfi szabó-üzlete

BRASSÓ, Weisz Mihály-u. 6.
Állandó nagy raktár 

angol és hazai gyártmányú szövetekben 
Pontos és gyors kiszolgálás.

3ó! és dúsan felszerelt raktárt tart stíl
szerűen gondos kivitelű kézimunkákban 

Schnell Jozefa 
kézműáru kereskedése 

Brassó, Kolostor-utca 31. szám. 
Kézimunkák felvétele. Előnyomás. Olcsó árak.

Eredeti „PFAFF“ varrógépek 
Wetzel Otto 

Brassó, 
Weisz Mihály-u. 
30. szám alatt.

Csakis e védjegygyei

Foith György és Társa 
kötőgyár, rövid- és szövő-áru 
üzlet nagyban és kicsinyben 

Kapu-utca 24. szám 
Sdját gyártmányú köSMt-M..

Mindenféle harisnya és "trikó-á 
olcsón és nagy választékban kapható.



@. oldal. BR ASSÓI LAPOK 117 szám.
í

«0
'<O

Uri_diyatterem 
megnyitás!

□ 
w 
04 -1 
CD

ra 
N
m
v>

<<o 
ói
<v

Bartha és Reinerth
Brassó, Tehénpi^c ^sz^a.
nug^raktór legújabb bel- és külföldi szövetekben.

| ízléses kivitel! IV^éryélteit áradt

3

QJ

CD

Lövölde megnyitás

Sz. : 107—910.

Arlejtési hirdetmény.
A kovásznál református egyház község presbitériuma a templom 

és torony kijavítási munkálatainak vállalat utján leendő biztosítása 
céljából folyó 1910. évi junius hő 5 én d. e. 11 órakor a refor
mátus lelkészi irodában nyilvános szóbeli árlejtést tart, melyre az 
érdeklődő vállalkozókat ezúton felhívja.

A kijavítási munkálatok kikiáltási ára 9644 kor. 20 fillér irva 
Kilencezerhatszáznegyvennégy korona 20 fillér.

Az árlejtésben résztvenni szándékozók tartoznak az árlejtés 
megkezdése előtt a bizottság kezeihez 900 kor. irva: Kilencszáz 
korona bánatpénzt letenni készpénzben vagy óvadékképes érték
papírban.

A kijavítási munkálatok részletterve és részletes költségvetése, 
valamint az árlejtési feltételek a kovásznai ref. lelkészi hivatalban 
bármikor megtekinthetők. A presbitérium fentartja magának a 
jogot arra, hogy a kijavítási munkála okát árlejtésen kívül is biz- 
tosithassa.

A ref. egyházközség presbitériumának megbízásából:
Kovászna, 1910. évi május hó 21-én.

Egész éjjel nyitva.
Minden vasár- és ünnepnapon a köz
kedvelt szárnykürt quartett játszik. 
Bármely időben jó polgári meleg konyha.

Naponta frissen csapolt sör, tiszta erdélyi borok.
A termek hangversenyek, bankettek, lako

dalmak részére, és tekepálya bármikor rendel
kezésre állanak.

Vendégek mindig szívesen láttatnak.

Geczö Ferencz s. k., 
gondnok. 2761

Ignácz László s. k., 
ref. lelkész.

Legnagyobb választék kongrészövetekben. g

cd 
mH 

cd 
Ó 
O

akik szép kézimunkát venni 
karnak, győződjenek meg arról, 

P hogy én csak finom árut tartok. 
Törülközőkre zsebkendőkre, szalvétákra, 

asztalneműkre monográmmok 5—6 óra alatt

©» 
p

©
•©

—2651 —
Samhammer György,

vendéglős.

bármily mennyiségben himeztetnek

Weisz Mihály-u.4. Dnl|)ff] 
^ (Copony-féle ház.) uUluHI

Mindennemű fehérnemű készítése

2426

SS

Victoria, ^ölfier, Hfranna, 
Wettina, Gritzner

GYOMORBÁNTALMAKMáL ®
a világ legjobb háziszere a; JíQVICÜM“

VARRÓGÉPEK 
felülmúlhatatlanok minőségben, kiállításban és mun
kaképességben. Cyad elsőrangú gyártmányod.

székely-havasi gyopaárkesejrü.

Képviselő t

Brassó, Kapu-utca 39.
Legnagyobb mechanikai javitó-miihely, írógépek és gramo

fonok is javíttatnak. —--------------------

Egy kísérlet mindenkit meggyőz arról, hogy ezen ideális 

háziszer az első segítség a háznál.

Kapható mindenütt, vagy megrendelhető a készítőnél 1 K 

20 f és 2 K -S üvgekben — próba üveg 60 fillér 

Készíti: KÁRPÁTI JÓZSEF, Árkos (Héromszék-várm.) 

Főraktár Brassóban, MÜLLER GYŰL A utóda. 
TARTLER ALFRÉD, fűszer nagykereskedő cégnél.
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Angol női-divatterem!
Jí

U1
• Fi

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség b. tudo
mására hozni, hogy

Brassóban, Kapu-utca 16 sz. alatt 
egy, a ma- kor igényeinek megfelelő 

Rngol női-divattermet nyitottam.
Fővárosban szerzett tapasztalataim által azon kelle

mes helyzetben^ vagyok, hogy a legkényesebb ésleg- 
messzebb menő igényeknek is eleget tehessek.

V
4»

J*

1$

SMi Szives pártfogást kér,

(246Íj

kiváló tisztelettel
TARÖZAL! FERENCZ, 

angol női szabó. ^

-jS|*» 4Af>. tf> ^«Í

Értesítés.!
A n. é. vevőimnek nry helyben, m|gt w* 

b tudomására kívánom józni, hggy 2 hiti Béósban 
való tartózkodó' írhat i a ^j^á^im föl, hogy a mai 
kornak n“^z Jő uj ampa u In szakismereteimet 
gazdagítsam,»minek foly babban a helyzetben vagyok, 
hogy

tavaszi és nyári modellek 
tanulmányozása után bárminő e szakmába vágó munkákat 

a legszebb kivitelben és kifogástalanul 
készíthetem.

Magamat úgy idegen, mint rendes vevőimnek 
bizalmába ajánlva, maradok alázatos szolgája

GERGELY SÁNDOR
női divattorme

— Brassó, Lensor 28. —

Nyomatott a »Brassói Lapok* nyomdájában.


